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СТАН РИНКУ СОКІВ ТА НЕКТАРІВ В УКРАЇНІ 
Дроздова Є.А. студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ММіЛ 
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Існуючий на сьогодні в Україні ринок виробництва соків та нектарів, 

свідчить про високе конкурентне середовище. Переважна частина продукції 
складається з ТОР-6 виробників, до яких відносяться: PepsiCo (ТМ «Сандора», 
«Садочок», «Сандорик»); Вітмарк (ТМ Jaffa, «Соковита», «Чудо-Чадо», 
«Просто фрукти», «Наш сік», «Прямо сік»); Coca-Cola (ТМ Rich, Rich Kids, 
«Добрий»); Біола (Біола); Т.В. Fruit (ТМ Galicia, ТМ Filvarok); Private Label.

Лідерами українського ринку є дві компанії: «PepsiCo» та «Вітмарк». 
Сукупна частка двох виробників-лідерів в натуральному вираженні становить 
близько 76% як зазначено на рис. 1. Видова динаміка купівельних переваг не 
виявила значних коливань в періодах що підлягали аналізу, залишаючись 
стабільною (2017/2018 рр.), як зазначено на рис. 2.

Рис.1. ТОР-6 виробників 
українського ринку соків та нектарів, 
2017-2018 рр., літр, % 
Джерело: [1].

Рис.2. Динаміка переваг по видам у 
галузі виробництва соків та нектарів, 
2017/2018 (січень-жовтень) рр., л., %
Джерело: [1].

За останні декілька років виробництво у літрах зменшується, та 
підприємства щоб компенсувати втрату ринку та зменшення внутрішнього 
споживання України, змушені шукати шляхи виходу на нові ринки.

Експорт соків з України у першому півріччі 2019 року, в порівнянні з 
минулим роком виріс в три рази - з 22,3 тисячі тон до 67,9 тисячі тон. Про це 
йдеться в повідомленні асоціації "Український клуб аграрного бізнесу". Якщо 
розглядати взагалі експорт плодово-овочевих соків з України, то у період 
січень-червень 2019 року в вартісному вираженні експорт становив 54,8 млн 
доларів, за аналогічний період минулого року експортовано продукції на 27,9 
млн доларів. "Україна виступає нетто-експортером соків - сальдо торгового 
балансу по сокам (експорт мінус імпорт) є позитивним і становить 38,7 млн. 
доларів", - йдеться в повідомленні  [2].

Основною країною-споживачем українських соків за результатами 
першої половини поточного року стали США, об’єм поставок складає 23,6 млн 
доларів від всіх поставок сокової продукції за вказаний період. У склад трійки 
лідерів увійшли Канада - майже 8 млн. доларів, і Австрія - 7,2 млн. доларів. При 
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аналізуванні товарної структури соків, Україна найбільше експортувала 
яблучного соку 64,9 тис. тон та томатного - 3,1 тис. тон.

Зменшення імпорту соків свідчило про те, що Україна поступово витісняє 
іноземних конкурентів з внутрішнього ринку, заповнюючи його власною 
продукцією. В той же час нарощення експорту закріплювало позиції України на 
світовому ринку [3]. Проте, пандемія COVID-19 внесла різкі зміни у стан 
ринку соків та нектарів в Україні. Значно скоротився попит, що вже привело до 
скорочення виробництва та реалізації готової продукції як на внутрішньому так 
и на зовнішньому ринку. Майже повністю зупинилась як поставка вітчизняної 
готової продукції на експорт так и поставка сировини в Україну із інших країн.

Висновки:
За тривалим карантином прийде затяжний спад ринку соків та нектарів. 

Україну, слідом за хвилею світової пандемії, може накрити хвилею світової 
економічної кризи. У цих умовах дуже складно прогнозувати, яким саме буде 
ринок [4]. Виробникам ринку соків та нектарів України слід зосередитися на 
наступних основних кроках: скорочення витрат; збереження клієнтів 
(підвищення рівня клієнтоорієнтованості); розвиток продажів (за будь яких 
обставин); уважне слідкування за асортиментом; збереження людського 
капіталу та впевненості співробітників у завтрашньому дні; гідне фінансове 
забезпечення робітникам, яких, можливо, доведеться скоротити.

Ринок є частиною глобальної економічної конструкції. Не може бути 
ситуації, коли весь удар кризи зазнав тільки окремий сегмент ринку. Тому 
важливо під час кризи провести перемови з усіма сторонами. Тільки у випадку 
договороспроможності українська економіка зможе вийти на докризові
показники.

Науковий керівник: к.е.н., доц. Козак К.Б.
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